

## JEGYZŐKÖNYV

Készült Pusztazámor Községi Önkormányzat Képviselő-testületének közmeghallgatásán.

**Az ülés helye:** Községháza tanácskozóterme (Pusztazámor, Munkácsy Mihály u. 1.)

**Az ülés időpontja:** 2017. december 7. 17.00 óra

<b>Jelen vannak:</b>	<b>Pátrovics Benedek</b>	<b>polgármester</b>
	Békési Géza	képviselő
	Oláh Gábor	képviselő
	Orosz Béla	képviselő
	<b>dr. Újházi Miklós</b>	<b>jegyző</b>
	Csibrikné Pátrovics Krisztina	bejelentett távollét
	Hornyák András	bejelentett távollét
	Mizsei Martina	bejelentett távollét

**Megjelentek:** A mellékelt jelenléti ív szerint.

**Pátrovics Benedek polgármester:** Megnyitom a Képviselő-testület közmeghallgatását, köszöntöm képviselőtársaimat és az érdeklődőket. Megállapítom, hogy az ülés határozatképes, mert a képviselő-testület 7 tagjából 4 fő jelen van.

**Pátrovics Benedek polgármester:** A képviselő-testület évente egyszer köteles beszámolni tevékenységéről. Röviden beszámolnék a tárgyévről.

Elsőként a leglátványosabbal kezdeném. Az Öreghegyre vezető Szőlőhegyi úttal. A korábbi áldatlan állapotot sikerült megszüntetnünk az aszfaltozással. Ezzel az úttal egy időben csináltattuk meg az Erkel utcának azt a részét, ami a Rákóczi utca után következik a külterület felé. Az idők folyamán korrodálódott Jókai utcai vashídát felújítottuk. A vállalkozó elvégezte a korrózió-mentesítést és újraaszfaltozta a híd felületét. A Koroda-kertben a pergola elhasználódott elemeit kicseréltettük, majd az egészet újrakezeltettük, megújult a nádfedeles zenepavilon is. Tavasszal szép lilába borult a park, több száz tő levendulát ültettek el a kertészeink. Bővítettük a közvilágítást, szinte minden oszlopra került lámpatest. Energiahatékonysági Intézkedési Tervet készítettünk az egészségháza és a községházára. A tervben foglalt ajánlásokat a tervek szerint megvalósítjuk. Minden évben egyszer tartunk lomtalanítást, az idei is rendben zajlott. Az iskola kertjébe tervezett sportpálya kivitelezési költségeinek fedezetére már harmadszor pályáztunk, végre most nyertünk is egy nagyobb összeget. Tavasszal kezdenék a kivitelezést. Az oktatási épületegyüttesben valószínűleg a nagy energiaigényű sütő állandóan kicsapja a biztosítékot, a villanyszerelő megpróbálja egyenletesen elosztani a villamos terhelést. Fájó szívvel vettük tudomásul, hogy nem mi vagyunk január elsejétől az iskola fenntartói. A Hulladékkezelő Központ új telephely-vezetője tájékoztatást nyújtott arról, hogy felkészülten várják a téli időszakot. A kérésük viszont az, hogy a lakók a gépjárművekkel álljanak be az udvarba, ha havazik, mert nem tudja eltolni a havat a hókotró. A Rákóczi, Táncsics, Jókai utcákban a meredekség miatt nem tudják teljes körűen megoldani a síkosság-mentesítést.

Mindenki tapasztalhatja, hogy Zámori Hírekben rendszeresen beszámolunk arról, hogy mi történik a településen.

**Rátay Csilla:** A szelektív gyűjtéssel kapcsolatban a jegyző úr biztatott, hogy lehet, hogy lesz valami megállapodás.

**Pátrovics Benedek polgármester:** Én ezt nyárra dátálnám. De mindenesetre nehéz meccs lesz. Mi mindenféleképpen azt szeretnénk, ha ez megvalósulhatna, természetesen a zöldhulladék-gyűjtésre is gondolok.

**Rátay Csilla:** A másik dolog az égetés kérdése. Úgy látom, hogy nem tartják be azt a két-három napot, ami erre meg van állapítva. Ezt sem veszik komolyan. Kerestem ebben az ügyben a jegyző urat, de csak az asszisztensével tudtam beszélni. Ő elmondta, hogy jelentsem be, és akkor majd felszólítják az illetőt. Nyilván az ember nem akar senkivel sem rosszban lenni, főleg, ha most költözött ide. Ha valaki 48 órán keresztül tüzel, az nagyon zavaró. Ez itt egy megszokott dolog? Itt a völgyben megáll a füst. Van egy kis ellentmondás. Az iskolában már a környezetvédelemre nagy hangsúlyt helyezünk, aztán ezt látják.

**Pátrovics Benedek polgármester:** Nem kell megszokni. Közhelyeket mondok. Minden jogszabály annyit ér, amennyit betartunk vagy betartatunk belőle. Nem szeretnénk büntetni. Azt szeretném, ha felnőnének az állampolgárok, és csak akkor tüzelnének, és azt tüzelnék, amit lehet.

**Tóth Erzsébet:** Én is itt laktam Zámoron, és amikor itt vagyok és levágom a fűvet és leviszem a konténerbe a pusztazámorei szomszéd rám szól, hogy ezt itt nem lehet. Megkérdeztem a községvezetőt, hogy hova vigyem. Nem tudták megmondani, hogy hova vigyem. Vannak helyek, ahová elviszik a lakók a levágott fűvet és a szemetet.

**Pátrovics Benedek polgármester:** A Corvin utcában van egy konténer a Szőlőhegyi utcában lakók számára. Ugyanis onnan nem viszi el a szemetet a kukásautó. Nos, ebbe a konténerbe az idegen és a helyi vállalkozók is behordják az építési hulladékot. Már többször kérték, hogy ne legyen ott konténer emiatt. A kihelyezett konténerekbe különben azt teszik bele a közmunkások, amit találnak az utcán a takarítás során.

**Rózsavölgyi József:** Szeretnék a Pusztazámor Községért Közalapítványról hallani valamit, évek óta nem láttam a beszámolójukat. Az iskolaudvarral kapcsolatban akartam kérdezni, de már a polgármesteri beszámolóban megkaptam a választ. Mindenki érzi azt a füstöt, amit a főúton lakó társunk gerjeszt. Délután vagy este meggyújtja a tüzet, a pára pedig lenyomja a füstöt. Szerintem mindenkinek szólnia kell, ha ilyet tapasztal. Én előfordult, hogy locsolókannával eloltottam másnak a tüzét, mert már órák óta füstölt, parázlott. Nem értem, hogy ha ilyen jó a kapcsolatunk a hulladéklerakóval, akkor miért nem tudjuk bevezetni a szelektív hulladékgyűjtést.

**Rátay Csilla:** Az a baj, hogy ingyen viszik itt el a szemetet. Azzal van a gond, hogy valaki minden héten három kukányi szemetet rak ki és mellé még zacskókat. Naponta látom, hogy mindent kidobnak, a WC-tartálytól kezdve sok mindent. Ha az embernek ezért fizetnie kellene, akkor meggondolná, hogy mit rak a kukába. Elvinné a PET palackot a helyére. Ez alapvetően szemléleti kérdés.

**Pátrovics Benedek polgármester:** Abban egyet értek, hogy nem kellene ezeket a hulladékokat a kukába rakni, egyszer egy évben van lomtalanítás, akkor ki lehet tenni.

**Rátay Csilla:** Gyúró felé az úton PVC csövek, palackok, üvegtáblák összetörve. Nem tudom, hogy ki viszi oda. Sós-kút felé az etyeki földúton is ugyanez a helyzet.

**Pátrovics Benedek polgármester:** Ha Zámoron fizetni kellene a szemétéért, akkor mi lenne. Én örülnék, ha valaki be tudná bizonyítani, hogy ki rakja ki a szemetet.

**Dalocsa Károly:** Állandó jelenlét kellene, folyamatos ellenőrzés. Ausztriában horror összeget kell fizetni a sima kukáért. A szelektív gyűjtésre szorítanak rá.

**Gellért Mara:** A realitás az, hogy a falunak nincs energiája arra, hogy megfigyelést folytasson. Az a javaslatom lenne, hogy az újságban egy olyan közleményt szíveskedjenek közre tenni, hogy itt meg itt ez a helyzet és kérjük a lakosságot, hogy fényképezze le az illegális szemétkerakókat. Amennyiben bizonyított, hogy ki csinálta, ennyire és ennyire büntetik.

**Tóth Erzsébet:** Mi a társasházunkban 2000 óta szelektíven gyűjtjük a hulladékot. Elmondhatom, hogy nagyon nehéz rávenni az embereket erre. Pusztazámor be van kamerázva. Egy bizonyos helyen létesíteni kellene egy szelektív szigetet.

**Gellért Mara:** Szerintem az igazi megoldás az, ha a személyes gyűjtőink így működnek.

**Pátrovics Benedek polgármester:** Úgy gondolom, hogy ezt a kérdést, együttműködve a hulladéklerakóval a jövő évben meg tudjuk oldani. A település a jövőben fizetni fog a hulladéklerakásért, aztán majd visszatérítik. A számviteli háttere még kidolgozás alatt áll.

**Rátay Csilla:** Az illegális szemétkerakó helyek felszámolása kinek a feladata?

**dr. Újházi Miklós jegyző:** A hulladéktörvény alapján az illegálisan lerakott hulladék eltakarítása a szemét tulajdonosának, amennyiben nem állapítható meg, hogy az ki, akkor az ingatlan tulajdonosának a kötelezettsége. A hivatal határozatában kötelezheti az ingatlan-tulajdonost, de ez hosszú folyamat, ha nem hajtja végre a határozatot. A község a saját költségén elszállíthatja a hulladékot és a szállítás költségét az ingatlan tulajdonosán adók módjára behajthatja. Azt az utat is választhatja a község, hogy a költségvetésében meghatározott keret erejéig több millió forintért megbíz egy vállalkozót, hogy szedje össze a szemetet a falu határában. Gyakorlatilag a földtulajdonosok helyett vállalja át az önkormányzat az illegálisan lerakott hulladék eltávolításának díját. Zámoron nem működik sem mezőőrség, sem közterület-felügyelet. Két embert kellene ehhez alkalmazni, ehhez testületi döntés szükséges. Mindenféleképpen sok pénzbe kerül: éves szinten 3-5 millió forintot jelent. Sajnos Zámoron a kárpótlás és a tagi részarány földtulajdon kiosztások miatt nagyon sok tulajdonososa van egy-egy fölterületnek. Gyúró felé jobb oldalt körülbelül 1300 földtulajdonos van. Ebből következik, hogy nagyon nehéz valakit is kötelezni a szemét elszállítására. Ezeknek a hatósági eljárásoknak nincs értelme és eredménye. A hulladékgazdálkodással kapcsolatban a feladat felelőse az önkormányzat, de mindent megmondanak a jogszabályok, önállóan semmit sem tehet. Ahogy a közszolgáltatási szerződést megkötjük a Hulladéklerakóval, annak része lehet a szelektív és zöldhulladék gyűjtés. Én a házhoz menő történő szelektív hulladékgyűjtés híve lennék. Az önkormányzat ingyen biztosíthat kukákat a tulajdonosok számára, de a megsérült kukák pótlása a lakosok kötelezettsége. Januárban már meg kellene kapnunk a szerződéstervezetet.

**Rátay Csilla:** A TeSzedd! akció is szóba jöhet.

**Pátrovics Benedek polgármester:** Ha valaki megszervezi, akkor az önkormányzat biztosítja a hulladék elszállítását.

**dr. Újházi Miklós jegyző:** Az állami projektgazdához kell pályázni a civileknek a csatlakozáshoz. Milliárdos anyagi forrás kellene az illegális hulladéklerakás felszámolására az országban, erre 20 éve nincs fedezet. Abban a pillanatban, amikor átlépjük a határt nincs szemét. Ha valaki szemetelőt lát, akkor azonosítható módon kellene az eseményt feljegyezni, rendszámot felírni, fényképezni, tanúként megjelenni az eljárásban. Ugyan a tanúskodásnál van lehetőség a bizalmas adatkezelésre is. Nem mindenáron kell odamenni erősködni.

**Pátrovics Benedek polgármester:** Én azt javaslom, hogy dolgozzák ki az elképzelést a fásítással kapcsolatban, a Településfejlesztési Bizottság pedig a gazdája lesz a folyamatnak.

**Gellért Mara:** Én úgy gondolom, hogy egy menetrendet állítanánk össze. Meg kell határozni, hogy melyik évben mit végzünk el. Társadalmi munkában végeznénk azt a munkát, amit az összefoglalóban körülírtunk. A mi munkánk elvégzésében kérném Orosz Béla, a Településfejlesztési Bizottság elnökének támogatását. Az iskola és a nyugdíjas klub részéről Garainé Kiss Gabriellával és Kiss Ágnessel konzultálnánk. A konkrét tervek elkészítése már megrendelendő dolog, én úgy gondolom. Azt is meg kell határozni, hogy az önkormányzat mennyit tud rászáni a fásításra.

**Pátrovics Benedek polgármester:** Először szeretnénk látni egy tervet. Dalocsa Károly kertészmérnököt is javaslom bevonni a folyamatba.

**Rátay Csilla:** Az alapkoncepció az volt, hogy a fapótlásokat megtervezzük a fő utcákban, a bevezető úton, az előregedett fák kivágását, az új fák pótlásával. Ha van rá pénz, akkor a közösségi tereken, kisebb utcákban is fel lehet mérni a feladatokat. Az iskola és a civil szervezetek bevonásában gondolkodunk.

**Gellért Mara:** Mi hárman hoztuk ezt össze: Rátay Csilla, Kisdy László és én. Kész koncepciónk van, de szűk kereteken belül gondolkodunk. Az újságban is teret kell adni ennek az elképzelésnek.

**dr. Újházi Miklós jegyző:** Az önkormányzat a közterületein azt ültet, amit akar. A szakértő csapat megalkotja az elképzeléseit. Az újságban a kész elképzelést kell megjeleníteni. A Településképi rendelet tervezet melléklete tartalmazza az ajánlott növények listáját, ez fent van a honlapon.

**Gellért Mara:** Én csak akkor vállalom, ha előre megbeszéljük az irányelveket. Megvannak a szakemberek, megvan a döntéshozó, ezek mentén menjünk.

**Orosz Béla a Területfejlesztési Bizottság elnöke:** Természetesen én is csak azt tudom elfogadni, amit a szakemberek terv alapján ajánlanak. Én a bizottság elnökeként támogatom az elképzelést. Ez csak akarat kérdése. Az ültetést is szakembereknek kell elvégezniük. A vége úgyis az, hogy a testületnek kell döntenie a kérdésben. A lakosságot és az iskolát is bevonnánk természetesen.

**Gellért Mara:** Az kell, hogy mindenki kötődjön ahhoz, amit létrehozunk.

**dr. Újházi Miklós jegyző:** A rendelet januári véleményezése után lehet egy szakmai beszélgetést folytatni korlátlan időtávban. Lehet, hogy rá kellene szálni egy földvizsgálatra is a pénzt, mert nem elég, hogy szakszerűen ültetünk, a talajnak is megfelelőnek kell lennie. A másik, az alapítványnak a bíróság honlapjára fel kell tennie a beszámolóját. A képviselő-testület közvetlenül nem ellenőrizhet, a felügyelő-bizottság útján véleményezhet. Cserélheti a kuratóriumot és felügyelő-bizottságot.

**Rózsavölgyi József:** Az van az alapszabályban előírva, hogy beszámol a testület felé.

**dr. Újházi Miklós jegyző:** A következő beszámoló jobban meg lesz hirdetve.

Miután további kérdés nem volt, **Pátrovics Benedek** polgármester megköszönte az érdeklődők részvételét, és a közmeghallgatást **18 óra 20 perckor** bezárta.

  
**dr. Újházi Miklós**  
**jegyző**

  
**Pátrovics Benedek**  
**polgármester**